

# КРАСНЫЙ СЕВЕР

Вологда

26 ИЮН 1958 г.

## Концерты И. С. Козловского в Вологде

Большим событием в культурной жизни нашего города явился приезд Народного артиста СССР, лауреата Сталинской премии Ивана Семеновича Козловского. Его концерты состоялись во Дворце культуры железнодорожников 2, 3 и 4 июня. Огромное эстетическое наслаждение доставил артист трудающимся Вологды.

Много романсов на слова наших великих поэтов исполнил И. С. Козловский. Он спел большое количество арий из опер русских и западных композиторов, выступил с народными песнями.

Глубочайшая, проникновенная лирика произведений Чайковского и Глинки воплотилась во всем ее обаянии в исполнениях артистом романсах на слова Пушкина «Я помню чудное мгновенье», «В крови горит огонь желанья», в арии Ленского из оперы «Евгений Онегин», во всей спектакльности из этого бессмертного творения.

С волнующей полнотой раскрыл артист перед слушателями мятежную душу Лермонтова, исполнив романс Барламова «Белеет парус одинокий». И невыразимым очарованием повелло со сцены, когда с особенным чувством спел он стариный романес на слова Тютчева «Я встретил вас». И. С. Козловский напомнил, что этот романес особенно любил скончавшийся год назад Народный артист СССР Иван Михайлович Москвиц, что он сам познакомил его с музыкой и мелодией этого романеса и всегда слушал этот романес с большим волнением.

И. С. Козловский исполнил песню Беховена «Сурок», «Колыбельную»

Моцарта, арию Вертера из оперы Массенэ «Вертер», «Песенку герцога» из оперы Верди «Риголетто». Он спел много романсов, арий и песен по просьбе публики.

Свой концерт артист закончил всем известным и любимым всеми вальсом «На сопках Маньчжурии». Уже при первых звуках этого замечательного произведения в зале наступила напряженная тишина. С затянутым дыханием слушали своего певца советские люди, и перед мысленным взором их вставали картины далеких сопок, освещенные луной могилы героев, беззаветно сражавшихся за Родину... Рыдания ветра, тихая скорбь матери, грусть молодой жены о погибшем любимом звучали в голосе артиста.

И в то же время слышалась в нем священная гордость за русского человека, за его беззаветную любовь к отчизне, за готовность ради нее умереть. Силой и величием народного духа веяло от песни певца.

Многие, сидящие в зале, невольно утирали слезы. Все, еще так недавно пережитое за годы Отечественной войны, ожидало в памяти. И росло в душе людей горячее, прекрасное чувство гордости за свой народ, за родную страну. И каждый снова и снова ощущал на себе всю мощь, все могущественное влияние истинного искусства на душу человека. Это сделал своим талантом большой артист Иван Семенович Козловский.

В концертах выступили солисты Всесоюзного радиокомитета — певицы Наум, Вальтер, В. П. Захаров (баритон) и другие артисты.

Н. БОЛОТОВА.